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ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  8  del registro Anno 2020

OGGETTO: Approvazione  piano  di  miglioramento  dei  servizi  della  Polizia
Municipale (Legge Regionale n. 17/90 e successive integrazioni) -
Triennio 2020/2022.
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L'anno  duemilaventi addì quattro  del  mese  di giugno  alle  ore  18:00 e  seguenti  nella  Casa

Comunale si è riunito il Consiglio Comunale, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale

nelle forme di legge, in sessione ordinaria, prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. Pantina Gandolfo nella qualità di Presidente del Consiglio Comunale e

sono rispettivamente presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PANTINA Gandolfo P 9 DOLCE Domenico P

2 CASCIO Santina Maria P 10 LIARDA Mario P

3 MACALUSO Giuseppina P 11 DI FIORE Antonino A

4 RINALDI Giuseppina Rosalia A 12 CIRAULO Sandra P

5 LIPANI Maria P 13 D'IPPOLITO Gandolfo P

6 CURATOLO Barbara P 14 SIRAGUSA Francesco A

7 LO VERDE Gandolfo P 15 CASCIO Mario P

8 BORGESE Enzo A

Assenti i consiglieri: Rinaldi, Borgese, Di Fiore, Siragusa.

Sono presenti per la giunta i sig.ri: Lipani (vicesindaco), Curatolo, Silvestri.

Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Rosanna Napoli, il Presidente, constatato

che  gli  intervenuti  sono  in  numero  legale,  dichiara  aperta  la  riunione  ed  invita  i  convocati  a

deliberare sull'oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

In  continuazione  di  seduta,  il  Presidente  passa  ad  esaminare  l’argomento  iscritto  al  punto  4

dell’ordine del giorno avente ad oggetto “Approvazione piano di miglioramento dei servizi della

Polizia Municipale (Legge Regionale n. 17/90 e successive integrazioni) - Triennio 2020/2022".

Prende la parola il consigliere D'Ippolito il quale dichiara che doveva essere prevista da parte dei

Vigili  Urbani  un'azione  mirata  sui  cani  che  girano  in  paese  senza  controllo  e  chiede  se

effettivamente sono stati effettuati dei controlli sui cani.

Il Presidente rileva che si tratta di un piano di miglioramento servizio che predispone il comandante

e tra le attività in esso previsto c'è quella relativa al controllo sui cani randagi. Ma evidenzia che i

risultati di questi controlli sono scadenti, inconcludenti. Si pensava che la soluzione del problema

potesse venire dall'adozione dei cani, ma in realtà si constata che l'unico comune in cui 24 cani sono

stati  dati  in  adozione,  ne  ha  avuti  riportati  sul  territorio  altri  24.  Dà  lettura  di  un  articolo  su

CastelbuonoNews in cui emerge che un attivista che per anni ha operato in difesa degli animali,

oggi fa emergere le criticità collegate alla gestione dei canili. Continua facendo presente che non si

possono spendere tutti questi soldi per i cani in un periodo di ristrettezze economiche in cui tra

l'altro a stento si riescono a garantire i servizi necessari alle persone in stato di difficoltà. Fino al

31/12/2020 è in vigore la transazione con il canile di Isnello. 

Il comandante dei Vigili Urbani, presente in aula, riferisce che il piano in corso di trattazione trova

il suo fondamento in una legge regionale del '90 che dà le linee guida sulle attività della Polizia

Municipale. Precisa che in servizio ci sono solo due vigili urbani, compreso il comandante che è

ritornato, a tempo parziale, nella Polizia Municipale nel maggio 2019, e pur essendo così pochi

sono riusciti a prelevare sei-sette cani randagi affidandoli a delle aziende agricole. Il cane bianco

che vaga per il paese ha un padrone che non riesce a gestirlo e stiamo lavorando per risolvere il

problema e per evitare ulteriori abbandoni.

Il  consigliere  Dolce  ritiene  che  ci  sia  un  giro  per  fare  aumentare  i  cani.  Ecco  perché  c'è  un

contenzioso con la ditta. Bisogna controllare i cani che vengono abbandonati dai cittadini polizzani

ed invita l'amministrazione a prendere i provvedimenti necessari.

Il consigliere Lo Verde dichiara che voterà favorevolmente il piano in corso di trattazione. E' un

problema  che  non  si  risolverà  soltanto  con  l'intervento  della  Polizia  Municipale.  Purtroppo  le

adozioni  non  funzionano  perché  ne  vengono  dati  in  adozione  un  certo  numero  e  ne  vengono

abbandonati altrettanti se non di più. E' necessario trovare un'alternativa ed una soluzione potrebbe

essere un piano di sterilizzazione. 

Il  Consigliere  Cascio  Santina  è  favorevole  all'approvazione  del  piano  perché  i  vigili  svolgono

un'attività di supporto importante.

Il consigliere Dolce dichiara di votare favorevolmente il piano perché i servizi affidati ai vigili sono



utili  per  i  cittadini,  ma  raccomanda  loro  di  stare  attenti  e  di  controllare  i  cani  che  girano  sul

territorio.

A questo punto il Presidente mette ai voti l'intera proposta;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di che trattasi, corredata dai pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile;

Uditi gli interventi e le dichiarazione di voto; 

Con voti unanimi espressi per alzata e seduta da 11 consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA

di  approvare  la  proposta  di  deliberazione,  avente  per  oggetto:  "Approvazione  piano  di

miglioramento  dei  servizi  della  Polizia  Municipale  (Legge  Regionale  n.  17/90  e  successive

integrazioni) - Triennio 2020/2022"  che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto.

Si passa al punto successivo dell’ordine del giorno.


